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1． 事業概要 

1.1 事業の目的 

地球環境にやさしい自転車を活用し、モーダルシフトの普及促進を目的としたレンタサイク

ルの有用性に関する調査研究を、平成 22 年に奈良県内で開催された平城遷都 1300 年祭にあわ

せて実施した。 

具体的には、平成 22 年 4 月 24 日から 11 月 7 日の間、平城遷都 1300 年祭のメイン会場とな

り、通季イベント・展示などが行われた平城宮跡会場において、自転車を利用した奈良の周遊

観光を促すこと等を目的に、開催期間中来場者に対するレンタサイクル社会実験を行うととも

に、期間中の平成 22 年 8 月 31 日までレンタサイクル利用者に対する、アンケート調査を実施

した。 

アンケート調査では、今後の奈良における自転車を利用した周遊観光促進など、自転車利用

を普及していくことを目的として、レンタサイクルの利用動機、感想、周遊ルート、今後の利

用意向、走行空間や利用環境に対する満足度などを伺い、その結果から、レンタサイクルに対

するニーズ等を把握した。 
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1． アンケート調査の実施方針 

1.1 事業の全体構成 

本事業は、以下のフローに従い実施する。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 1-1 事業フロー 

1.2 事業内容 

(1) アンケート調査計画 

本調査の主旨に沿ったアンケート票の設計を行う。 

(2) アンケート実施（⇒配布・回収については別途業務において実施） 

（１）で作成したアンケート票について、平成 22 年 4 月 24 日から 8 月 31 日までの 130

日間の必要な部数を印刷し、レンタサイクルポートにおいてアンケートを実施する。 

(3) アンケート集計・分析 

アンケート結果を集計・分析し、今後の自転車利用の普及に向けた改善課題等を明らかに

する。 

(4) 今後の課題の整理 

アンケート結果を踏まえ、今後の自転車利用の普及に向けた課題を整理する。 

(5) 報告書作成 

本事業の成果として、報告書を作成する。 

1）アンケート調査計画 

2）アンケート調査実施 

H22.4.24～H22.8.31 

3）アンケート集計・分析 

4）今後の課題の整理 

5）報告書とりまとめ 
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1.3 事業工程 

本事業の工程は以下のとおりとする。 
 

表 1-1 事業工程 

平成 22 年 
項目 

3 月 4 月 5 月 6 月 7 月 8 月 9 月 

1）アンケート調査計画        

2）アンケートの実施        

3）アンケート集計・分析        

4）今後の課題の整理        

5）報告書とりまとめ        
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2． アンケート調査計画 

2.1 アンケート票の設計 

本調査の主旨を踏まえ、以下の項目からなるアンケート票の設計を行った。 
表 2-1 アンケート調査項目 

主な質問項目 設問 ねらい等 

属性 

居住地／性別／年齢／ 

平城宮跡周辺への来訪頻

度／平城遷都1300年祭へ

の来訪頻度／レンタサイ

クルの利用経験／同伴者

／グループ構成／会場ま

での交通手段 等／旅行

の行程 

・ 属性別の傾向把握。 

レンタサイクル利用の
きっかけ等 

認知媒体／利用目的・動
機 

・ 今後のレンタサイクル利用促進に向

けた効果的な PR 方法等の検討や目的

別の行動パターン分析等に利用。 

レンタサイクル利用の
感想 

全般的な感想／必要な沿
道施設／走行箇所 

・ 自転車利用環境の改善課題の把握に

利用。 

レンタサイクルでの利
用経路 

レンタサイクルを利用し
て周った施設／利用した
時間／消費金額 

・ レンタサイクル利用者の概略の行動

パターンの把握に利用。 

・ ニーズの多いルートにおける自転車

利用環境改善等の検討に活用。 

・ レンタサイクル利用による地域での

消費促進の可能性の分析等に利用。

レンタサイクルサービ
スに対する意向 

 
利用料金／乗り捨てシス
テムの利用有無（理由）
／返却場所の拡大 

・ 今後のレンタサイクルや乗り捨てシ

ステム等の PR 事項や改善事項等の把

握に利用。 

今後の利用意向 
利用意向／自転車種別／
追加サービスに対する意
向 

・ 今後のレンタサイクルの付加サービ

ス充実等に活用。 

普段の自転車利用状況 
普段の自転車利用頻度／
目的／走行位置等 

・ 普段の自転車利用頻度や目的に応じ

た行動パターン分析等に利用。 

自転車の利用普及・促
進について 

自転車の利用普及・促進
に関する意向 

・ 自転車の利用普及・促進に向けた取り

組み課題の把握に利用。 

自転車利用の普及・促
進等に関わるご意見・
要望等 

― 
・ その他、自転車利用に関する自由意見

を把握。 
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3． アンケート調査の実施 

(1) アンケート調査の実施 

前項で設計したアンケート票について、平成 22 年 4 月 24 日から 8月 31 日までの 130 日間の

必要な部数を印刷し、レンタサイクルポートにおいてアンケートを実施した。 

また、回収分について、概ね 1 週間単位で郵送回収し順次集計を行った。 

 
表 3-1 アンケート調査の概要 

業務場所 平城宮跡 

調査期間 2010 年 4 月 24 日（土）～8月 31 日（月） 

調査方法 
平城宮跡会場交流広場レンタサイクルポートおよび各自転車

センターでの配布回収 

調査対象 平城宮跡レンタサイクル利用者 

 

(2) アンケート調査票の印刷および備品の作成 

• アンケート調査票：10,000 部 を印刷 

• アンケート調査の回収率アップを目指して回答者に粗品をプレゼント 

せんとくんボールペン：5,000 本 を準備 

 

 

図 3-1 せんとくんボールペン 
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(3) アンケート調査の実施箇所 

アンケート調査は、平城宮跡会場交流広場レンタサイクルポートへのレンタサイクルの返却

時のほか、西大寺自転車センター、奈良自転車センター、西の京自転車センターへの返却時に

行った。 

なお、アンケート票の配布・回収については、現地でレンタサイクルの運営・管理を行って

いる係員の協力により実施した。 

 

 

 

図 3-2 平城宮跡会場交流広場レンタサイクルポート 
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1． アンケート集計・分析 

1.1 アンケート調査の実施 

以下のとおり実施したアンケート調査について集計・分析を行った。 
 

表 1-1 アンケート調査の実施概要 

調査期間 2010 年 4 月 24 日（土）～8月 31 日（月） 

調査方法 
平城宮跡会場交流広場レンタサイクルポートおよび各自転車

センターでの配布回収 

調査対象 平城宮跡レンタサイクル利用者 

回収数 1,848 票（利用者数：2,672 人） 

回収率 69.2%  
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2． アンケート調査結果 

アンケート集計・分析結果について以下に示す。 

2.1 あなた自身について 

Q1. あなたのお住まい、性別、年齢などを教えてください。 

お住まい       都・道・府・県            市・町・村 性 別 ① 男性     ② 女性

年 齢 ①10 歳代  ②20 歳代  ③30 歳代  ④40 歳代  ⑤50 歳代  ⑥60 歳代  ⑦ 70 歳代以
平城宮周辺へ
の来訪頻度 

①はじめて  ②数年に 1 度（   度目）  ③１年に 1 度程度  ④半年に１度程度 
⑤２～３ヶ月に 1 度程度 ⑥ほぼ毎月 ⑦その他（                          ）

平城遷都祭 
への来訪頻度 

①はじめて  ②２～４回程度 
③５回以上 

レンタサイクル
の利用経験 

①はじめて  ②２～４回程度  
③５回以上 

 

• 回答者の居住地（地方別）は、関東が約 4 割と最も多く、次いで近畿が約 3 割となっている。 

• 回答者の性別は、「男性」、「女性」とも約 5 割となっている。 

• 回答者の年齢は、「40 歳代」が最も多く、次いで「20 歳代」「30 歳代」が同率で並び、「50

歳代」、「60 歳代」の順となっている。 

• 平城宮周辺への来訪頻度は、「はじめて」が約 6 割で最も多く、次いで「数年に 1 度」が約 2

割となっている。 

• 平城遷都祭への来訪頻度は、「はじめて」が約 8割で最も多くなっている。 

• レンタサイクルの利用経験は、「はじめて」が約 6割で最も多く、次いで「2～4 回程度」が約

1 割となっている。 
 

居住地（地方別）

無回答

96

5.2%

信越

28

1.5%北陸

42

2 3%

東海

296

16.0%

近畿

515

27.9%

関東

677
36.6%

四国

48

2.6%

海外

3

0.2%

北海道・東北

28

1.5%
九州・沖縄

52

2.8%

中国

63

3.4%

N=1848

分類 回答数 構成比 

北海道・東北 28 1.5%

関東 677 36.6%

信越 28 1.5%

北陸 42 2.3%

東海 296 16.0%

近畿 515 27.9%

中国 63 3.4%

四国 48 2.6%

九州・沖縄 52 2.8%

海外 3 0.2%

無回答 96 5.2%

合計 1848 100.0%

性別

① 男性

899

48.6%② 女性

867

47.0%

無回答

82

4.4%

N=1848

 

分類 回答数 構成比 

①男性 899 48.6%

②女性 867 47.0%

無回答 82 4.4%

合計 1848 100.0% 
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年齢

②20歳代

359

19.4%

③30歳代

359

19.4%

⑤50歳代

285

15.4%

無回答

76

4.1%

⑦70歳代以上

38

2.1%

①10歳代

147

8.0%

⑥60歳代

218

11.8%

④40歳代

366

19.8%
N=1848  

分類 回答数 構成比 

①10 歳代 147 8.0%

②20 歳代 359 19.4%

③30 歳代 359 19.4%

④40 歳代 366 19.8%

⑤50 歳代 285 15.4%

⑥60 歳代 218 11.8%

⑦70 歳代以上 38 2.1%

無回答 76 4.1%

合計 1848 100.0% 
平城宮周辺への来訪頻度

①はじめて

1115
60.4%②数年に1度

403

21.8%

無回答

92

5.0%

⑤２～３ヶ月に1度

程度

30

1.6%

⑥ほぼ毎月
13

0.7%

④半年に１度程度

41

2.2%

⑦その他
48

2.6%

③１年に1度程度

106

5.7%

N=1848  

 

分類 回答数 構成比 

①はじめて 1115 60.4%

②数年に 1 度 403 21.8%

③１年に 1 度程度 106 5.7%

④半年に１度程度 41 2.2%

⑤２～３ヶ月に 1 度程度 30 1.6%

⑥ほぼ毎月 13 0.7%

⑦その他 48 2.6%

無回答 92 5.0%

合計 1848 100.0% 
平城遷都祭への来訪頻度

無回答

137

7.4%

①はじめて

1567

84.8%

②２～４回程度

137

7.4%

③５回以上

7

0.4%

N=1848
 

分類 回答数 構成比 

①はじめて 1567 84.8%

②２～４回程度 137 7.4%

③５回以上 7 0.4%

無回答 137 7.4%

合計 1848 100.0% 
レンタサイクルの利用経験

無回答

438

23.7%

③５回以上

55

3.0%

②２～４回程度

262

14.2%

①はじめて

1093

59.1%

N=1848
  

分類 回答数 構成比 

①はじめて 1093 59.1%

②２～４回程度 262 14.2%

③５回以上 55 3.0%

無回答 438 23.7%

合計 1848 100.0%
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Q2. 平城宮跡会場へは、何人で、どういった方とご参加されましたか？ 

人 数      人で参加 
種別（複数名で参加の

場合、ひとつに○） 

① 家族    ② 友人・知人   ③ 会社の同僚

④ その他【具体的に：               】 

 

• 参加人数は「2 人」が約 5 割で最も多く、次いで「1 人」が約 2 割、「3 人」、「4 人」が約 1

割となっている。 

• 参加者の構成は、「家族」が約 5割で最も多く、次いで「友人・知人」が約 3割となっている。 

• グループの種別の内「その他」には、カップルや親戚、PTA、ツアー参加者の他、イベント等の

下見などの回答が含まれる。 

 

人数

7人

8

0.4% 6人

25

1.4%

10人

1

0.1%

5人

37

2.0%

無回答

75

4.1%

11人以上

36

1.9%

1人

311

16.8%

2人
960

51.9%

3人
229

12.4%

4人
166

9.0%

N=1848
 

分類 回答数 構成比 

1 人 311 16.8%

2 人 960 51.9%

3 人 229 12.4%

4 人 166 9.0%

5 人 37 2.0%

6 人 25 1.4%

7 人 8 0.4%

10 人 1 0.1%

11 人以上 36 1.9%

無回答 75 4.1%

合計 1848 100.0% 

種別

① 家族

874

47.3%

無回答

414

22.4%

② 友人・知人

473

25.6%

③会社の同僚

54

2.9%

④ その他

33

1.8%

N=1848
 

分類 回答数 構成比 

①家族 874 47.3%

②友人・知人 473 25.6%

③会社の同僚 54 2.9%

④その他 33 1.8%

無回答 414 22.4%

合計 1848 100.0% 
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Q3. 平城宮跡会場までの交通手段と、旅行の行程を教えてください。（無料シャトルバスご利用の方はご利用

になった駐車場または駅もあわせてお答えください） 

平城宮跡会場

までの 

交通手段 

①ＪＲ ②近鉄 ③路線バス ④観光バス ⑤乗用車 ⑥自転車・ﾊﾞｲｸ（50cc 以下） 

⑦パーク＆バスライドシャトルバス【利用駐車場： a)奈良西  b)大和郡山  c)木津川】 

⑧シャトルバス【利用駅：a)近鉄大和西大寺駅  b) JR 奈良駅】 

⑨その他【具体的に：                                            】

旅行の行程 ①日帰り  ②宿泊  泊  日 
a)前日泊：宿泊先    府・県    市・区・町・村  

b)当日泊：宿泊先    府・県    市・区・町・村 

 

• 利用交通手段は、「近鉄」が約 4割で最も多く、次いで「乗用車」が約 2割となっている。 

• P&R 利用駐車場は、「大和郡山」と「奈良西」が約 3 割で最も多く、次いで「木津川」が約 2

割となっている。 

• シャトルバス利用駅は、「JR 奈良駅」が約 6割、「近鉄大和西大寺駅」が約 2割となっている。 

• 行程は、「宿泊」が約 5 割で最も多く、次いで「日帰り」が約 4 割となっている。 

• 宿泊者では、「2泊 3日」が 4 割以上を占め、次に「1泊 2日」が約 4割で並んでいる。 

• 宿泊先は、前泊、後泊共に「奈良県」が 5 割以上を占めている。 

 

利用交通手段

②近鉄

778

42.2%

⑤乗用車

296

16.0%

無回答

394

21.3%

⑨その他

32

1.7%

⑧シャトルバス

155

8.4%

⑥自転車・ﾊﾞｲｸ

（50cc以下）

10

0.5%

⑦パーク＆バスラ

イドシャトルバス

50

2.7%

④観光バス

26

1.4%

①ＪＲ

85

4.6%

③路線バス

22

1.2%

N=1848

分類 回答数 構成比 

①ＪＲ 85 4.6%

②近鉄 778 42.2%

③路線バス 22 1.2%

④観光バス 26 1.4%

⑤乗用車 296 16.0%

⑥自転車・ﾊﾞｲｸ 

（50cc 以下） 
10 0.5%

⑦パーク＆バスライド 

シャトルバス 
50 2.7%

⑧シャトルバス 155 8.4%

⑨その他 32 1.7%

無回答 394 21.3%

合計 1848 100.0% 

 

表 2-1 その他の来訪交通手段 

種別 回答数 

徒歩 28 

タクシー 12 

高速バス 3 

新幹線 2 

その他 4 

合計 49 

※複数の手段が記入されている場合、手段ごとに集計を行った。 
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P&R利用駐車場

無回答

12

24.0%

b)大和郡山

15

30.0%

a)奈良西

14

28.0%

c)木津川

9

18.0%

N=50  

分類 回答数 構成比 

a)奈良西 14 28.0%

b)大和郡山 15 30.0%

c)木津川 9 18.0%

無回答 12 24.0%

合計 50 100.0% 

シャトルバス利用駅

b)JR奈良駅

91

58.7%

a)近鉄大和西大寺

駅

37

23.9%

無回答

27

17.4%

N=155
 

分類 回答数 構成比 

a)近鉄大和西大寺駅 37 23.9%

b)JR 奈良駅 91 58.7%

無回答 27 17.4%

合計 155 100.0% 

行程

②宿泊

933

50.4%

①日帰り

742

40.2%

無回答

173

9.4%

N=1848

 

分類 回答数 構成比 

①日帰り 742 40.2%

②宿泊 933 50.4%

無回答 173 9.4%

合計 1848 100.0% 
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宿泊
無回答

11

1.2%

4泊以上

50

5.4%

2泊3日

416

44.5%

1泊2日

363

38.9%

3泊4日

93

10.0%

N=933
 

分類 回答数 構成比 

1 泊 2 日 363 38.9%

2 泊 3 日 416 44.5%

3 泊 4 日 93 10.0%

4 泊以上 50 5.4%

無回答 11 1.2%

合計 933 100.0% 

 

 

表 2-2 宿泊先 

前泊府県 回答数 割合 後泊府県 回答数 割合 

奈良県 270 51.5%  奈良県 243 58.0%

三重県 8 1.5%  三重県 9 2.2%

滋賀県 6 1.1%  滋賀県 1 0.2%

京都府 111 21.1%  京都府 88 21.1%

大阪府 108 20.5%  大阪府 65 15.6%

兵庫県 8 1.5%  兵庫県 7 1.7%

和歌山県 7 1.3%  和歌山県 0 0.0%

その他 8 1.5%  その他 5 1.2%

合計 526 100.0%  合計 418 100.0%
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2.2 今回のレンタサイクル利用について 

Q4. 平城宮跡会場でレンタサイクルが実施されていることを、どのようにお知りになりましたか？【ひとつに○】 

① 平城遷都 1300 年祭公式ガイドブック    ② 新聞（新聞名：           ） 
③ ホームページ（サイト名：               ）    ④ 友人・知人から 
⑤ 貸出ブースを見て     ⑥ 路上看板・のぼり 
⑦ その他【具体的に：                                                       】 

 

• 認知媒体は、「平城遷都 1300 年祭公式ガイドブック」、「貸出ブースを見て」が約 3割で突出

して多い。 

• 新聞では、日本経済新聞、朝日新聞、神戸新聞、読売新聞が挙げられている 

• ホームページでは、平城遷都 1300 年祭公式ホームページの他、公式ページにリンクを張ってい

る、自治体等のホームページが挙げられている。 

• その他としては、「テレビ番組」や「チラシ・パンフレット」「雑誌」のほか、「会場内アナ

ウンス」や「シャトルバス内広告」「現地で案内されて」といった回答が得られた。 

 

認知媒体

無回答

126

6.8%

③ホームページ

150

8.1%

②新聞

36

1.9%

①平城遷都1300

年祭公式ガイド

ブック

561

30.5%

⑥路上看板・のぼ

り

216

11.7%

⑦その他

106

5.7%

④友人・知人から

108

5.8%

⑤貸出ブースを見

て

545

29.5%

N=1848

分類 回答数 構成比 

①平城遷都 1300 年祭公式ガイ

ドブック 
561 30.5%

②新聞 36 1.9%

③ホームページ 150 8.1%

④友人・知人から 108 5.8%

⑤貸出ブースを見て 545 29.5%

⑥路上看板・のぼり 216 11.7%

⑦その他 106 5.7%

無回答 126 6.8%

合計 1848 100.0% 

 

表 2-3 その他の認知媒体 

分類 回答数

テレビ番組 16

チラシ・パンフレット 16

雑誌 15

会場内アナウンス 12

シャトルバス内広告 8

現地で案内されて 7

駅の自転車センターで聞いて 5

宿泊先で聞いて 3

前回来訪時に知った 2

無回答 6

その他 16

合計 106
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Q5. 平城宮跡会場でレンタサイクルをご利用いただいた目的・動機は何でしたか？【主なもの３つに○】 

① 友人・知人に誘われた ② 家族と楽しみたかった ③ 歩くより短時間で移動できるから 
④ 公共交通が不便だから ⑤ 自動車での移動が不便だから ⑥ 色々なところを巡るのに便利だから 
⑦ 環境にやさしいから  ⑧ 健康に良いと思うから ⑨ 他の交通手段に比べ料金が安いから 

⑩ 自転車が好きだから ⑪ その他【具体的に：                              】 

 

• レンタサイクル利用の動機は、「歩くより短時間で移動できるから」が約 6 割で最も多く、次

いで「色々なところを巡るのに便利だから」が約 4割となっている。 

• その他としては、「歩くより楽だから」や「会場が広いから」といった回答が得られた。 

動機

8.7%

12.2%

61.4%

11.4%

12.9%

43.8%

8.0%

9.6%

4.2%

15.4%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①友人・知人に誘われた（160）

②家族と楽しみたかった（226）

③歩くより短時間で移動できるから（1134）

④公共交通が不便だから（210）

⑤自動車での移動が不便だから（238）

⑥色々なところを巡るのに便利だから（809）

⑦環境にやさしいから（148）

⑧健康に良いと思うから（177）

⑨他の交通手段に比べ料金が安いから（77）

⑩自転車が好きだから（285）

⑪その他（54）

N=1848  

 

分類 回答数 構成比 

①友人・知人に誘われた 160 8.7% 

②家族と楽しみたかった 226 12.2% 

③歩くより短時間で移動できるから 1134 61.4% 

④公共交通が不便だから 210 11.4% 

⑤自動車での移動が不便だから 238 12.9% 

⑥色々なところを巡るのに便利だから 809 43.8% 

⑦環境にやさしいから 148 8.0% 

⑧健康に良いと思うから 177 9.6% 

⑨他の交通手段に比べ料金が安いから 77 4.2% 

⑩自転車が好きだから 285 15.4% 

⑪その他 54 2.9% 

合計 3518 190.5% 

 

 表 2-4 その他の目的・動機  

分類 回答数

歩くより楽だから 11

暑かったから 8

会場が広いから 7

風景を楽しみたかった 3

天気がよかったから 2

時間を短縮するため 2

電動自転車に乗りたかった 2

ゆったりとしたかった 2

無回答 2

その他 15

合計 54
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2.3 レンタサイクル利用の感想 

Q6. 奈良の周遊観光にレンタサイクルを利用していかがでしたか？【主なもの３つに○】 

① 電車や自動車では訪れることのない観光地を巡ることができた ② 予定より多くの観光地を巡ることができた 
③ いつもの観光とは異なる新鮮な気分を得られた ④ 安全・快適に観光地を巡ることができた 
⑤ 貸出・返却場所が限られ、訪れる観光地が限られた ⑥ 予定していたほど、多くの観光地を巡れなかった 
⑦ 移動中の交通事故が心配だった ⑧ 思っていたより疲労を感じた 

⑨ その他【具体的に：                                                        】 
 

• レンタサイクルを利用した感想は、「いつもの観光とは異なる新鮮な気分を得られた」が約 6

割で最も多く、次いで「電車や自動車では訪れることのない観光地を巡ることができた」、「安

全・快適に観光地を巡ることができた」が約 4 割となっている。 

感想

39.1%

32.6%

56.2%

36.1%

6.1%

6.2%

9.6%

7.3%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①電車や自動車では訪れることのない観光地を巡ることができた（722）

②予定より多くの観光地を巡ることができた（603）

③いつもの観光とは異なる新鮮な気分を得られた（1038）

④安全・快適に観光地を巡ることができた（667）

⑤貸出・返却場所が限られ、訪れる観光地が限られた（113）

⑥予定していたほど、多くの観光地を巡れなかった（114）

⑦移動中の交通事故が心配だった（178）

⑧思っていたより疲労を感じた（134）

⑨その他（114）

N=1848  
分類 回答数 構成比 

①電車や自動車では訪れることのない観光地を巡ることができた 722 39.1%

②予定より多くの観光地を巡ることができた 603 32.6%

③いつもの観光とは異なる新鮮な気分を得られた 1038 56.2%

④安全・快適に観光地を巡ることができた 667 36.1%

⑤貸出・返却場所が限られ、訪れる観光地が限られた 113 6.1%

⑥予定していたほど、多くの観光地を巡れなかった 114 6.2%

⑦移動中の交通事故が心配だった 178 9.6%

⑧思っていたより疲労を感じた 134 7.3%

⑨その他 114 6.2%

合計 3683 199.4%

表 2-5 その他の感想 

分類 回答数 

駐輪場が分かりにくい 19 

平城宮跡会場内の走行不可について周知が必要 13 

爽快・快適だった 12 

楽しかった 8 

営業時間の延長が必要 7 

安心して走れる道が少ない 6 

徒歩に比べて楽 6 

暑かった 6 

人が多く走りづらかった 5 

地図が分かりにくかった 5 

雨天 4 

自転車道は快適 3 

色々な場所を周遊できた 3 

電動アシスト車が便利だった 2 

記入なし 6 

その他 9 

合計 114 
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Q7. 走行中にあればいいなと思った沿道施設は何ですか？【複数回答可】 

① トイレ  ② 休憩施設 ③ 案内表示や案内地図 ④ 駐輪施設 

⑤ その他【具体的に：                                                        】 

 

• 走行中にあればいいなと思った沿道施設は、「案内表示や案内地図」が約 4 割で最も多く、次

いで「駐輪施設」が約 3 割、「休憩施設」が約 2割となっている。 

 

必要施設

11.7%

22.8%

39.6%

32.7%

4.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

①トイレ（216）

②休憩施設（422）

③案内表示や案内地図（731）

④駐輪施設（604）

⑤その他（83）

N=1848  

 

分類 回答数 構成比 

①トイレ 216 11.7% 

②休憩施設 422 22.8% 

③案内表示や案内地図 731 39.6% 

④駐輪施設 604 32.7% 

⑤その他 83 4.5% 

合計 2056 111.3% 

 

表 2-6 その他の必要な沿道施設 

分類 回答数

自転車道 16

快適な走行空間 10

ガイドマップ・案内サイン等 10

休憩所（日陰・水飲み場） 8

自動販売機 5

食事場所 4

駐輪場の案内 4

平城宮跡内の自転車ルート 3

バッテリー交換・充電スポット 2

特になし 15

その他 6

合計 83
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Q8. 自転車で道路のどの場所を走りましたか？【ひとつに○】 

① 主に歩道がある道路の車道部  ② 主に歩道がない道路の車道部 ③ 主に歩道部 
④ 自転車走行レーン   ⑤ 自転車道（サイクリングロード） 
⑥ その他【具体的に：                                                        】 

 

• 走行場所は、「主に歩道がある道路の車道部」、「自転車道（サイクリングロード）」、「自

転車走行レーン」、「主に歩道部」、「主に歩道がない道路の車道部」の順となっている。 

• その他としては、「人通りの少ない所」「田舎道」などの回答が得られた。 

 

 

走行場所

⑤自転車道（サイ

クリングロード）

363

19.6%

①主に歩道がある

道路の車道部

415

22.5%

②主に歩道がない

道路の車道部

156

8.4%

③主に歩道部

307

16.6%

無回答

273

14.8%

⑥その他

13

0.7%

④自転車走行レー

ン

321

17.4%
N=1848

分類 回答数 構成比

①主に歩道がある道路の

車道部  
415 22.5%

②主に歩道がない道路の

車道部 
156 8.4%

③主に歩道部 307 16.6%

④自転車走行レーン  321 17.4%

⑤自転車道（サイクリング

ロード）  
363 19.6%

⑥その他 13 0.7%

無回答 273 14.8%

合計 1848 100.0% 

 

表 2-7 その他の走行箇所 

分類 回答数

平城宮跡会場周辺 8

いろんなところ 2

人通りの少ない所 1

田舎道 1

記入なし 1

合計 13
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Q9. 今回、レンタサイクルで周遊されたルートを図上にお答えください。 

Q10. レンタサイクルを利用して訪れた目的地を上図から選び、訪れた順に番号（a～s）を下欄に記入してくだ

さい。（図にない場合は施設名を直接記入してください） 

 

起点：平城宮跡会場

※Q９および、Q１０の結果を基に、ノードとパスに区分し拠点間の移動を図化し分析を行った。 

• レンタサイクルの利用経路としては、平城宮跡を出発地として、奈良公園・ならまち方面、西

の京方面、西大寺方面の大きく 3つの方向に分岐していることが確認できる。 

• 奈良公園方面では、平城宮跡会場から直接東大寺や興福寺等へ向かうパスのほか、会場に隣接

する法華寺、西の京方面を経由して奈良公園周辺へ至るパスが確認できる。 

• 西の京方面では、平城宮跡会場から唐招提寺、薬師寺へ至るパスが顕著であり、西の京を経由

して、郡山や斑鳩方面へ至るパスも確認できる。 

• 西大寺方面では、西大寺もしくは秋篠寺を目的地としたパスが確認できる。
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2.4 レンタサイクルを利用して周遊したルートについて 

Q11. レンタサイクルで周遊していた時間とその間の消費金額をお答えください。また、主な消費場所１ヶ所を

上図から選び、その番号（a～s）を記入してください。 

①滞在 
時間 

約   時間 
（   時～   時） 

②消費
金額※ 

約      円 
※消費額はレンタサイクル代を除く 

③主な消
費場所  

 

• 周遊時間は「2～3 時間」「3～4時間」「4～5時間」「1～2 時間」「5～6時間」の順となって

いる。 

• 消費金額は「1001～2000 円」「1～1000 円」「2001～3000 円」の順となっている。 

• 主な消費場所として挙げられた箇所は「唐招提寺」「平城宮跡会場」「薬師寺」「東大寺」な

どが挙げられている。 

周遊時間

～1時間

63

3.4%

2～3時間

244

13.3%

1～2時間

152

8.2%

3～4時間

194

10.5%

6～7時間

28

1.5%

7時間以上

24

1.3%

5～6時間

107

5.8%

無回答

878

47.5%
4～5時間

158

8.5%

N=1848

 

分類 回答数 構成比 

～1 時間 63 3.4%

1～2 時間 152 8.2%

2～3 時間 244 13.3%

3～4 時間 194 10.5%

4～5 時間 158 8.5%

5～6 時間 107 5.8%

6～7 時間 28 1.5%

7 時間以上 24 1.3%

無回答 878 47.5%

合計 1848 100.0% 

  

消費金額

無回答

1086
58.8%

4001～5000円

66

3.6%

6000円以上

34

1.8%

5001～6000円

15

0.8%

2001～3000円

147
8.0%

1～1000円

206

11.1%
1001～2000円

228
12.3%

0円

25
1.4%

3001～4000円

41

2.2%

N=1848

分類 回答数 構成比 

0 円 25 1.4%

1～1000 円 206 11.1%

1001～2000 円 228 12.3%

2001～3000 円 147 8.0%

3001～4000 円 41 2.2%

4001～5000 円 66 3.6%

5001～6000 円 15 0.8%

6000 円以上 34 1.8%

無回答 1086 58.8%

合計 1848 100.0% 
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表 2-8 主な消費場所 

消費場所 回答数 構成比 

唐招提寺 93 23.0%

平城宮跡会場 91 22.4%

薬師寺 88 21.6%

東大寺 40 9.8%

奈良公園 16 3.9%

法華寺 12 2.9%

国立博物館 10 2.5%

興福寺 8 2.0%

ならまち 7 1.7%

春日大社 7 1.7%

元興寺 6 1.5%

秋篠寺 5 1.2%

法隆寺 4 1.0%

近鉄奈良駅周辺 3 0.7%

西大寺 3 0.7%

JR 奈良駅 3 0.7%

その他 11 2.7%

合計 407 100.0%

 ※具体的な箇所が明記されていたもの 

 

表 2-9 主な消費目的 

消費目的 回答数 割合 

拝観料等 132 47.6%

おみやげ 32 11.6%

飲食 113 40.8%

合計 277 100.0%

 ※消費の目的に類する内容が記述されていたもの 
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Q12. レンタサイクルを利用して訪れたい場所、体験したいことなどをお答えください。 

具体的に： 

• めぐりたい場所、体験したいことは、「寺社、仏閣」が約 4 割と多くの割合を占めており、以

下「奈良公園・若草山」「飛鳥」となっている。 

• 「寺社、仏閣」のうち具体的な名称が記述されたものについてみると、「法隆寺」が最も多く

次いで「東大寺」「春日大社」となっている。 

 

表 2-10 めぐりたい場所・体験したいこと 

めぐりたい場所・体験したいこと 回答数 割合  具体的な名称 回答数 

寺社、仏閣 93 43.6%  法隆寺 27

奈良公園・若草山 13 6.1% 東大寺 12

飛鳥 10 4.7% 春日大社 5

交通の不便なところ 8 3.7% 興福寺 3

奈良市及びその周辺 8 3.7% 西大寺 3

特に無し 7 3.3% 唐招提寺 3

観光スポット 6 2.8% 薬師寺 3

計画的にめぐりたい 5 2.3% 秋篠寺 2

古墳 5 2.3% 正倉院 2

自転車道 5 2.3% 海龍王寺 1

平城宮跡会場内および周辺 5 2.3% 橿原神宮 1

坂道のないルート 4 1.9% 新薬師寺 1

奈良の色々なところ 4 1.9% 法華寺 1

斑鳩 4 1.9%

 

寺社、仏閣 29

ガイド付きサイクリング 3 1.4%    

楽しかった 3 1.4%    

京都 3 1.4%    

今井町 3 1.4%    

まちなみ 2 0.9%    

景色のよいところ 2 0.9%    

爽快な気分を味わえた 2 0.9%    

その他 19 8.9%    

合計 214 100.0%    
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2.5 自転車の利用普及・促進について 

Q13. 自転車の利用普及・促進について必要な施策として、次の各場面において必要な対策についてお聞か

せください。【主なものそれぞれ３つに○】 

i) 日常の自転車利用環境について 

• 日常の自転車利用環境において必要な対策については、「快適に自転車で走行できる空間の確

保」が約 4 割で最も多く、次いで、「自転車道等のネットワークの充実」「駅周辺に便利で盗

難の心配のない駐輪施設を整備」が並び「鉄道・バス等公共交通との乗り換えやすさの向上」

が続いている。 

43.9%

17.7%

16.1%

8.9%

17.7%

12.4%

4.2%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

①快適に自転車で走行できる空間の確保（811）

②自転車道等のネットワークの充実（328）

③鉄道・バス等公共交通との乗り換えやすさの向上（297）

④買い物や業務用のレンタサイクルサービスの充実（164）

⑤駅周辺に便利で盗難の心配のない駐輪施設を整備（327）

⑥買い物先の商業施設に駐輪台数を十分に確保（229）

⑦自転車通勤の促進にむけた事業所の対応（77）

⑧その他（14）

N=1848
 

分類 回答数 構成比 

①快適に自転車で走行できる空間の確保 811 43.9% 

②自転車道等のネットワークの充実 328 17.7% 

③鉄道・バス等公共交通との乗り換えやすさの向上 297 16.1% 

④買い物や業務用のレンタサイクルサービスの充実 164 8.9% 

⑤駅周辺に便利で盗難の心配のない駐輪施設を整備 327 17.7% 

⑥買い物先の商業施設に駐輪台数を十分に確保 229 12.4% 

⑦自転車通勤の促進にむけた事業所の対応 77 4.2% 

⑧その他 14 0.8% 

表 2-11 その他の意見 

分類 集計

駐輪場整備 4

マナー向上 1

公共交通との連携 1

専用レーンの確保 1

電動アシストサイクルの普及 1

分からない 1

返却場所の確保 1

空白 1

その他 3

合計 14
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ii) レジャー・余暇活動での自転車利用環境について 

• レジャー・余暇活動での自転車利用環境において必要な対策については、「快適に自転車が走

行できる空間の確保」が約 4 割で最も多く、次いで「案内マップの配布」、「鉄道駅周辺での

レンタサイクルサービスの充実」、「観光施設周辺に駐輪施設を充実」、「自転車道などの広

域なネットワークの充実」の順となっている。 

• その他の意見として、「駐輪場整備」や「子どもの乗車への対応」等の回答が得られた。 

 

35.6%

13.7%

24.4%

10.2%

17.3%

4.9%

1.5%

15.2%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①快適に自転車が走行できる空間の確保（657）

②自転車道などの広域なネットワークの充実（253）

③案内マップの配布（450）

④案内誘導看板、危険を喚起する看板の設置（188）

⑤鉄道駅周辺でのレンタサイクルサービスの充実（319）

⑥大規模駐車場周辺でのレンタサイクルサービスの充実（90）

⑦初心者向けサイクリングイベントの開催（27）

⑧観光施設周辺に駐輪施設を充実（280）

⑨その他（6）

N=1848
 

 

分類 回答数 構成比 

①快適に自転車が走行できる空間の確保 657 35.6% 

②自転車道などの広域なネットワークの充実 253 13.7% 

③案内マップの配布 450 24.4% 

④案内誘導看板、危険を喚起する看板の設置 188 10.2% 

⑤鉄道駅周辺でのレンタサイクルサービスの充実 319 17.3% 

⑥大規模駐車場周辺でのレンタサイクルサービスの充実 90 4.9% 

⑦初心者向けサイクリングイベントの開催 27 1.5% 

⑧観光施設周辺に駐輪施設を充実 280 15.2% 

⑨その他 6 0.3% 

 

表 2-12 その他の意見 

分類 集計 

駐輪場整備 1

分からない 1

子どもの乗車への対応 1

料金の引き下げ 1

空白 1

その他 1

合計 6
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iii) 安全な走行環境について（マナーの向上など） 

• 安全な走行環境において必要な対策については、「自動車ドライバーの自転車に対する認識の

向上」が約 3 割で最も多く、次いで「自転車利用者の歩行者優先意識の徹底」、「自転車の左

側通行の厳守」、「自転車の車道走行のルール徹底」、「安全ルールの厳守（夜間のライト点

灯、並走の禁止など）」、「違法駐輪や自転車放置などの改善」の順となっている。 

• その他の意見として、サイクリングロードの整備拡充や広報の強化、自転車の自動車に対する

認識の向上、自歩道における歩行者の歩行マナーの向上等の回答が得られた。 

 

31.0%

22.6%

17.3%

14.9%

3.5%

14.0%

12.1%

0.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

①自動車ドライバーの自転車に対する認識の向上（572）

②自転車利用者の歩行者優先意識の徹底（418）

③自転車の左側通行の厳守（319）

④自転車の車道走行のルール徹底（276）

⑤子どものヘルメット着用の徹底（65）

⑥安全ルールの厳守（夜間のライト点灯、並走の禁止など）（258）

⑦違法駐輪や自転車放置などの改善（223）

⑧その他（9）

N=1848
 

 

分類 回答数 構成比 

①自動車ドライバーの自転車に対する認識の向上 572 31.0% 

②自転車利用者の歩行者優先意識の徹底 418 22.6% 

③自転車の左側通行の厳守 319 17.3% 

④自転車の車道走行のルール徹底 276 14.9% 

⑤子どものヘルメット着用の徹底 65 3.5% 

⑥安全ルールの厳守（夜間のライト点灯、並走の禁止など） 258 14.0% 

⑦違法駐輪や自転車放置などの改善 223 12.1% 

⑧その他 9 0.5% 

 

表 2-13 その他の意見 

分類 集計 

安全な自転車走行空間の確保 2

歩行者のマナー向上 2

自転車運転者のマナー向上 1

（空白） 4

合計 9
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Q14. その他、今後の自転車利用の普及・促進などに関わるご意見・ご要望をお聞かせください。 

• 今後の自転車利用の普及・促進などに関わるご意見・ご要望としては、「自転車が安心して走

行できる自転車道などの充実」が最も多く、「駐輪場の整備・普及」や「電動アシストサイク

ルの普及」のほか、「自転車のマナー向上」といった回答が得られた。 

• 今回のレンタサイクルの実施に対する意見としては、「営業時間や貸出場所の拡大も含めたサ

ービスの向上」「分かりやすい案内マップ（外国語など）の配布」などが挙げられており、多

様なニーズに対応可能なサービスの提供が求められている。 

 
表 2-14 自転車利用の普及・促進などに関わる意見・要望 

分類 回答数 割合 

自転車が安心して走行できる自転車道などの充実 37 34.2% 

営業時間や貸出場所の拡大も含めたサービスの向上 12 11.1% 

レンタサイクル利用の感想 12 11.1% 

分かりやすい案内マップ（外国語など）の配布 10 9.3% 

駐輪場の整備・普及 8 7.4% 

自転車利用者のマナーの向上 5 4.6% 

電動アシストサイクルの普及 4 3.7% 

公共交通との連携 2 1.9% 

その他 8 7.4% 

特になし 10 9.3% 

合計 108 100.0% 
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2.6 レンタサイクルサービスについて 

Q15. 今回実施したレンタサイクルについてお答えください。 

レンタサイクル

の利用料金 

①高い ②やや高い ③妥当である ④やや安い ⑤安い 

※③以外を答えの方は妥当な金額をご記入下さい。（                   円） 

• レンタサイクルの利用料金は、「妥当である」が約 6 割で最も多く、次いで「やや高い」が約

2 割となっている。 

• 具体的な料金意向については、料金に対する認識とのクロス集計をみると「高い」「やや高い」

で 500 円ちょうどももしくは 500 円以下の金額設定に意向が集中している。一方「安い」「や

や安い」では 500 円の回答もみられるものの 1000 円～1500 円も許容される傾向にある。 

料金

無回答

111

6.0%

③妥当である

1112

60.2%

④やや安い

35

1.9%

①高い

89

4.8%

⑤安い

40

2.2%

②やや高い

461

24.9%

N=1848

 

分類 回答数 構成比 

①高い 89 4.8%

②やや高い 461 24.9%

③妥当である 1112 60.2%

④やや安い 35 1.9%

⑤安い 40 2.2%

無回答 111 6.0%

合計 1848 100.0% 

 

表 2-15 料金に対する認識×希望料金 

  500 円以下 500 円 1000 円以下 1000 円 1500 円 合計 

高い 4 17 0 1 0 22

やや高い 9 106 8 0 1 124

やや安い 0 3 0 2 1 6

安い 0 1 2 3 0 6

合計 13 127 10 6 2 158

※金額記入分のみ集計 

Q16. 乗り捨てシステムは利用されましたか。利用しなかった場合はその理由を教えて下さい。 

①乗り捨てシステムを利用した    ②乗り捨てシステムを利用しなかった 
 

【利用しなかった理由】 
①平城宮跡会場からパーク＆バスライドシャトルバスで帰るため ②平城宮跡会場から観光バスで帰るため 
③貸出場所周辺に荷物を預けていたから ④貸出場所を帰着点にした周遊ルートで計画していたから 
⑤他の返却場所への移動経路がよく分からなかったから ⑥乗り捨てシステムを知らなかったから 

⑦自動車で来たから ⑧その他【具体的に：                                         】   

• 乗り捨てシステムの利用有無は、「乗り捨てシステムを利用した」が約 6割を占めている。 

• 利用しなかった理由は、「自動車で来たから」が約 3 割で最も多く、次いで「平城宮跡会場か

らパーク＆バスライドシャトルバスで帰るため」、「貸出場所を帰着点にした周遊ルートで計

画していたから」の順となっている。 
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乗り捨てシステムの利用有無

①乗り捨てシステ

ムを利用した

1186

64.2%

②乗り捨てシステ

ムを利用しなかっ

た

527

28.5%

無回答

135

7.3%

N=1848  

分類 回答数 構成比

①乗り捨てシステムを利用した 1186 64.2%

②乗り捨てシステムを利用しなかった 527 28.5%

無回答 135 7.3%

合計 1848 100.0% 

利用しなかった理由

無回答

63

12.0%⑧その他

27

5.1%

④貸出場所を帰着

点にした周遊ルー

トで計画していた

から

71

13.5%

⑤他の返却場所

への移動経路がよ

く分からなかった

から

12

2.3%

⑥乗り捨てシステ

ムを知らなかった

から

25

4.7%

⑦自動車で来たか

ら

164

31.1%

②会場から観光バ

スで帰るため

19

3.6%

③貸出場所周辺に

荷物を預けていた

から

18

3.4%

①会場からP&R

シャトルバスで帰

るため

128

24.3%

N=527

分類 回答数 構成比

①平城宮跡会場からパーク＆バスラ

イドシャトルバスで帰るため 
128 24.3%

②平城宮跡会場から観光バスで帰る

ため 
19 3.6%

③貸出場所周辺に荷物を預けていた

から 
18 3.4%

④貸出場所を帰着点にした周遊ルー

トで計画していたから 
71 13.5%

⑤他の返却場所への移動経路がよく

分からなかったから 
12 2.3%

⑥乗り捨てシステムを知らなかったか

ら 
25 4.7%

⑦自動車で来たから 164 31.1%

⑧その他 27 5.1%

無回答 63 12.0%

合計 527 100.0% 

 

表 2-16 その他の理由 

分類 回答数

宿泊地がすぐそば 6

時間の制約 4

帰路の交通手段により 4

貸出場所付近に用事があったから。 3

天候の変化 3

会場周辺を移動 3

その他 4

合計 27
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Q17. 今回の返却場所以外に返却場所があればよいと思う場所をお答えください。 

具体的に： 

 

• レンタサイクルの返却ポートが必要な場所としては、JR、近鉄などの鉄道各駅や自動車駐車場、

バスターミナルなど他の交通手段との結節点への設置を望む意見が多くを占めている。 

• 交通結節点以外では、社寺等の観光施設のほか、商業施設への設置を望む意見がある。 

表 2-17 返却場所の希望 

分類 回答数 割合 

JR 奈良駅 67 18.5% 

駐車場周辺 27 7.5% 

法隆寺 24 6.7% 

鉄道駅周辺 22 6.1% 

平城宮跡会場内各所 22 6.0% 

バスターミナル 19 5.2% 

近鉄新大宮駅 14 3.8% 

このままで良い 11 3.0% 

商業施設等（奈良ファミリー、イトーヨーカドー） 10 2.7% 

朱雀門付近 10 2.7% 

観光施設等 9 2.5% 

奈良公園周辺 9 2.5% 

宿泊施設 9 2.5% 

東大寺周辺 8 2.2% 

近鉄奈良駅 7 1.9% 

JR 沿線等 6 1.6% 

たくさんあればよい 5 1.4% 

コンビニ 3 0.8% 

西の京 3 0.8% 

斑鳩 3 0.8% 

市役所・県庁 3 0.8% 

大和郡山 2 0.5% 

唐招提寺周辺 2 0.5% 

わからない 8 2.2% 

その他 21 5.8% 

特になし 40 11.0% 

合計 364 100.0% 
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2.7 今後のレンタサイクルの利用について 

Q18. 奈良の周遊観光でまた自転車を利用したいと思いますか？ 

① 鉄道で来て、レンタサイクルを利用したい ② 自家用車で来て、レンタサイクルを利用したい 
③ 鉄道で来て、自分の自転車を利用したい ④ 自家用車で来て、自分の自転車を利用したい 

⑤ レンタサイクルを含め、自転車を利用したくない ⑥ その他【具体的に：                      】 

 

• 自転車利用意向は、「鉄道で来て、レンタサイクルを利用したい」が約 7 割で最も多く、次い

で「自家用車で来て、レンタサイクルを利用したい」が約 2割となっている。 

• その他としては「自転車で来たい」「夜行バスとの組み合わせ」といった意見のほか「疲れる」

「鉄道のみ」などの意見が得られた。 

自転車利用意向

④自家用車で来

て、自分の自転車

を利用したい

25

1.4%

⑤レンタサイクルを

含め、自転車を利

用したくない

24

1.3%

⑥その他

7

0.4%

③鉄道で来て、自

分の自転車を利用

したい

20

1.1%

②自家用車で来

て、レンタサイクル

を利用したい

333

18.0%

①鉄道で来て、レ

ンタサイクルを利

用したい

1263

68.3%

無回答

176

9.5%

N=1848

分類 回答数 構成比

①鉄道で来て、レンタサイクルを利

用したい 
1263 68.3%

②自家用車で来て、レンタサイクル

を利用したい 
333 18.0%

③鉄道で来て、自分の自転車を利

用したい 
20 1.1%

④自家用車で来て、自分の自転車

を利用したい 
25 1.4%

⑤レンタサイクルを含め、自転車を

利用したくない 
24 1.3%

⑥その他 7 0.4%

無回答 176 9.5%

合計 1848 100.0% 

表 2-18 利用意向×利用交通手段 

  

① 鉄 道 で 来
て 、 レ ン タ サ
イクルを利用
したい 

② 自 家 用 車
で来て、レン
タサイクルを
利用したい 

③ 鉄 道 で 来
て、自分の自
転車を利用し
たい 

④ 自 家 用 車
で来て、自分
の 自 転 車 を
利用したい 

⑤レンタサイ
クルを含め、
自 転 車 を 利
用したくない

⑥その他 無回答 合計 

71 4 3 0 0 0 7 85
①ＪＲ 

83.6% 4.7% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 100.0%

648 34 7 5 12 3 69 778
②近鉄 

83.3% 4.4% 0.9% 0.6% 1.5% 0.4% 8.9% 100.0%

13 8 0 1 0 0 0 22
③路線バス 

59.1% 36.4% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 6 0 3 2 0 7 26
④観光バス 

30.8% 23.1% 0.0% 11.5% 7.7% 0.0% 26.9% 100.0%

48 207 1 5 3 2 30 296
⑤乗用車 

16.2% 70.0% 0.3% 1.7% 1.0% 0.7% 10.1% 100.0%

6 1 1 1 0 0 1 10⑥自転車・ﾊﾞｲｸ（50cc
以下） 60.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 100.0%

15 31 0 2 0 0 2 50⑦パーク＆バス ライ
ドシャトルバス 30.0% 62.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 100.0%

125 15 2 1 1 1 10 155
⑧シャトルバス 

80.7% 9.7% 1.3% 0.6% 0.6% 0.6% 6.5% 100.0%

26 3 0 0 0 0 3 32
⑨その他 

81.2% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 100.0%

303 24 6 7 6 1 47 394
無回答 

76.9% 6.1% 1.5% 1.8% 1.5% 0.3% 11.9% 100.0%
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Q19.  Q18 で①、②と回答した方にお聞きします。どのような自転車を用意して欲しいですか？【複数回答可】 

①軽快車（ﾏﾏﾁｬﾘ、ｼﾃｨｻｲｸﾙ等） ②電動アシスト付自転車 
③スポーツ系自転車(ｸﾛｽﾊﾞｲｸ、ﾛｰﾄﾞﾊﾞｲｸ、ﾏｳﾝﾃﾝﾊﾞｲｸ等） 
④子ども用自転車 ⑤幼児同乗用自転車 ⑥折りたたみ式自転車 ⑦小径車（ミニベロ） 

⑧その他【具体的に：                                                        】 

 

• 希望自転車タイプは、「電動アシスト付自転車」が約 5 割で最も多く、次いで「軽快車（ママ

チャリ、シティサイクル等）」が約 4割、「スポーツ系自転車(クロスバイク、ロードバイク、

マウンテンバイク等）)が約 3割となっている。 

希望自転車タイプ

37.5%

45.7%

26.8%

4.1%

0.9%

4.5%

1.1%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

①軽快車（ﾏﾏﾁｬﾘ、ｼﾃｨｻｲｸﾙ等）（599）

②電動アシスト付自転車（730）

③スポーツ系自転車(ｸﾛｽﾊﾞｲｸ、ﾛｰﾄﾞﾊﾞｲｸ、ﾏｳﾝﾃﾝﾊﾞｲｸ等）

（427）

④子ども用自転車（66）

⑤幼児同乗用自転車（15）

⑥折りたたみ式自転車（72）

⑦小径車（ミニベロ）（17）

⑧その他（20）

N=1596
 

分類 回答数 構成比 

①軽快車（ﾏﾏﾁｬﾘ、ｼﾃｨｻｲｸﾙ等） 599 37.5% 

②電動アシスト付自転車 730 45.7% 

③スポーツ系自転車(ｸﾛｽﾊﾞｲｸ、ﾛｰﾄﾞﾊﾞｲｸ、ﾏｳﾝﾃﾝﾊﾞｲｸ等） 427 26.8% 

④子ども用自転車 66 4.1% 

⑤幼児同乗用自転車 15 0.9% 

⑥折りたたみ式自転車 72 4.5% 

⑦小径車（ミニベロ） 17 1.1% 

⑧その他 20 1.3% 

 

表 2-19 その他の自転車タイプ 

分類 回答数

かごの大きな自転車 3

タンデム自転車 3

電動アシストサイクル 3

今のものでよい 2

子ども用電動アシストサイクル 2

女性向け自転車 2

大きめの自転車 2

リカンベント 1

変速機付の自転車 1

特になし 1

総計 20
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Q20. レンタサイクルサービスとして具体的にどのようなサービスの充実が必要と思われますか？【複数回答可】 

① 乗り捨てシステムの充実 ② 自転車の種類・サイズの充実 ③ 荷物預かりサービス  
④ 返却場所への荷物の配送 ⑤ シャワーや着替えスペース ⑥ トイレ・洗面施設の完備 
⑦ 飲み物やおしぼりのサービス ⑧ 観光情報の提供 ⑨ 自転車のﾒﾝﾃﾅﾝｽｻｰﾋﾞｽ 

⑩ 料金割引やポイントカード ⑪その他【具体的に：                                】 

 

• 充実すべきサービスは、「乗り捨てシステムの充実」が約 6割で突出して多い。 

• その他としては、「駐輪場の確保」「自転車が安心して走行空間の確保」などの回答が得られ

た。 

 

58.5%

17.4%

19.4%

9.1%

8.2%

10.7%

14.3%

15.9%

2.3%

10.0%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①乗り捨てシステムの充実（1082）

②自転車の種類・サイズの充実（322）

③荷物預かりサービス（359）

④返却場所への荷物の配送（168）

⑤シャワーや着替えスペース（152）

⑥トイレ・洗面施設の完備（197）

⑦飲み物やおしぼりのサービス（264）

⑧観光情報の提供（294）

⑨自転車のメンテナンスサービス（43）

⑩料金割引やポイントカード（185）

⑪その他（49）

N=1848
 

分類 回答数 構成比 

①乗り捨てシステムの充実 1082 58.5% 

②自転車の種類・サイズの充実 322 17.4% 

③荷物預かりサービス 359 19.4% 

④返却場所への荷物の配送 168 9.1% 

⑤シャワーや着替えスペース 152 8.2% 

⑥トイレ・洗面施設の完備 197 10.7% 

⑦飲み物やおしぼりのサービス 264 14.3% 

⑧観光情報の提供 294 15.9% 

⑨自転車のメンテナンスサービス 43 2.3% 

⑩料金割引やポイントカード 185 10.0% 

⑪その他 49 2.7% 

 

表 2-20 その他のサービス 

分類 回答数 

駐輪場の確保 12 

自転車が安心して走行空間の確保 9 

詳細な案内マップ・情報の提供等 6 

営業時間の延長 5 

時間制料金の導入 5 

安全部品の装備等（ヘルメット、バックミラー、かごカバー） 3 

貸出場所の充実 3 

(空白) 3 

その他 3 

合計 49 
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2.8 普段の自転車利用について 

Q21. あなたは普段、どのような目的でどの程度自転車を利用しますか？毎回の走行距離もお答えください。 

主な目的
(いくつでも○) 

利用の程度 
（それぞれひとつに○） 

1 回の概ねの
走行距離 

① 観光・ｻｲｸﾘﾝｸﾞ ①ほぼ毎日 ②週2,3 回  ③週1 回  ④月2,3 回  ⑤月1 回  ⑥月1 回未満      Km

② ｽﾎﾟｰﾂ・ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ ①ほぼ毎日 ②週2,3 回  ③週1 回  ④月2,3 回  ⑤月1 回  ⑥月1 回未満      Km

③ 通勤・通学 ①ほぼ毎日 ②週2,3 回  ③週1 回  ④月2,3 回  ⑤月1 回  ⑥月1 回未満      Km

④ 業務 ①ほぼ毎日 ②週2,3 回  ③週1 回  ④月2,3 回  ⑤月1 回  ⑥月1 回未満      Km

⑤ 買い物・散歩 ①ほぼ毎日 ②週2,3 回  ③週1 回  ④月2,3 回  ⑤月1 回  ⑥月1 回未満      Km

 

• 自転車の利用目的は、「買い物・散歩」が約 6 割で最も多く、次いで「通勤・通学」が約 5 割、

「観光・サイクリング」が約 4 割、「スポーツ・トレーニング」、「業務」が約 3 割となって

いる。 

• 観光・サイクリングでの利用程度は、「月 1 回未満」が約 7 割で最も多く、次いで「月 1 回」

が約 1割となっている。 

• スポーツ・トレーニングでの利用程度は、「月 1回未満」が約 7 割で最も多い。 

• 通勤・通学での利用程度は、「月 1 回未満」、「ほぼ毎日」が約 4割でほぼ同率となっている。 

• 業務での利用程度は、「月 1回未満」が約 8割で最も多い。 

• 買い物・散歩での利用程度は、「月 1回未満」が約 3割で最も多く、次いで「ほぼ毎日」、「週

2,3 回」、「週 1回」の順となっている。 

自転車の利用目的

42.3%

33.1%

46.8%

29.4%

57.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①観光・ｻｲｸﾘﾝｸﾞ（782）

②ｽﾎﾟｰﾂ・ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ（612）

③通勤・通学（864）

④業務（543）

⑤買い物・散歩（1063）

N=1848
 

分類 回答数 構成比 

①観光・ｻｲｸﾘﾝｸﾞ 782 42.3% 

②ｽﾎﾟｰﾂ・ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 612 33.1% 

③通勤・通学 864 46.8% 

④業務 543 29.4% 

⑤買い物・散歩 1063 57.5% 
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①　観光・ｻｲｸﾘﾝｸﾞ

④月2,3回

38

4.9%
⑤月1回

69

8.8%
⑥月1回未満

514

65.8%

③週1回

51

6.5%

②週2,3回

34

4.3%

①ほぼ毎日

36

4.6%無回答

40

5.1%

N=782  

分類 回答数 構成比 

①ほぼ毎日 36 4.6%

②週 2,3 回 34 4.3%

③週 1 回 51 6.5%

④月 2,3 回 38 4.9%

⑤月 1 回 69 8.8%

⑥月 1 回未満 514 65.8%

無回答 40 5.1%

合計 782 100.0% 

②　ｽﾎﾟｰﾂ・ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ

無回答

12

2.0%

①ほぼ毎日

17

2.8%

②週2,3回

33

5.4%

③週1回

47

7.7%

⑥月1回未満

440

71.8%

⑤月1回

32

5.2%

④月2,3回

31

5.1%

N=612  

分類 回答数 構成比 

①ほぼ毎日 17 2.8%

②週 2,3 回 33 5.4%

③週 1 回 47 7.7%

④月 2,3 回 31 5.1%

⑤月 1 回 32 5.2%

⑥月 1 回未満 440 71.8%

無回答 12 2.0%

合計 612 100.0% 

③　通勤・通学

無回答

29

3.4%

①ほぼ毎日

348

40.3%

②週2,3回

78

9.0%

③週1回

28

3.2%

⑥月1回未満

355

41.1%

⑤月1回

11

1.3%

④月2,3回

15

1.7%
N=864

 

分類 回答数 構成比 

①ほぼ毎日 348 40.3%

②週 2,3 回 78 9.0%

③週 1 回 28 3.2%

④月 2,3 回 15 1.7%

⑤月 1 回 11 1.3%

⑥月 1 回未満 355 41.1%

無回答 29 3.4%

合計 864 100.0% 

④　業務

④月2,3回

10

1.8%

⑤月1回

14

2.6%
⑥月1回未満

435

80.1%

③週1回

15

2.8%

②週2,3回

20

3.7%

①ほぼ毎日

37

6.8%無回答

12

2.2%

N=543
 

分類 回答数 構成比 

①ほぼ毎日 37 6.8%

②週 2,3 回 20 3.7%

③週 1 回 15 2.8%

④月 2,3 回 10 1.8%

⑤月 1 回 14 2.6%

⑥月 1 回未満 435 80.1%

無回答 12 2.2%

合計 543 100.0% 
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⑤　買い物・散歩

無回答

38
3.6%

①ほぼ毎日

187
17.6%

②週2,3回

165

15.5%

③週1回

162
15.2%

⑥月1回未満

360

33.9%

⑤月1回

50

4.7%

④月2,3回

101
9.5% N=1063

分類 回答数 構成比 

①ほぼ毎日 187 17.6%

②週 2,3 回 165 15.5%

③週 1 回 162 15.2%

④月 2,3 回 101 9.5%

⑤月 1 回 50 4.7%

⑥月 1 回未満 360 33.9%

無回答 38 3.6%

合計 1063 100.0% 

  

Q22. 普段どのような自転車を利用していますか？ 

①軽快車（ﾏﾏﾁｬﾘ、ｼﾃｨｻｲｸﾙなど） ②電動アシスト付自転車 ③クロスバイク ④ロードバイク 
⑤ＭＴＢ（マウンテンバイク） ⑥幼児同乗用自転車 ⑦折りたたみ式自転車 ⑧小径車（ﾐﾆﾍﾞﾛ） 

⑨その他【具体的に：         】 

 

• 普段利用している自転車は、「軽快車（ママチャリ、シティサイクルなど）」が約 6 割で最も

多い。 

 

自転車の種類

無回答

385

20.8%

⑦折りたたみ式自

転車

69

3.7%

⑥幼児同乗用自

転車

1

0.1%

⑧小径車（ミニベ

ロ）

9

0.5%

利用せず

64

3.5%

⑤ＭＴＢ（マウンテ

ンバイク）

71

3.8%
④ロードバイク

37

2.0%

①軽快車（ママ

チャリ、シティサイ

クルなど）

1105

59.8%

③クロスバイク

38

2.1%

②電動アシスト付

自転車

69

3.7%

N=1848

分類 回答数 構成比 

①軽快車（ママチャリ、シティ

サイクルなど） 
1105 59.8%

②電動アシスト付自転車 69 3.7%

③クロスバイク 38 2.1%

④ロードバイク 37 2.0%

⑤ＭＴＢ（マウンテンバイク） 71 3.8%

⑥幼児同乗用自転車 1 0.1%

⑦折りたたみ式自転車 69 3.7%

⑧小径車（ミニベロ） 9 0.5%

利用せず 64 3.5%

無回答 385 20.8%

合計 1848 100.0% 

 



III 章アンケート調査の結果 

 III-30 

3． その他 

(1) 自由記述 

Q14 その他、今後の自転車利用の普及・促進などに関わるご意見・ご要望をお聞かせください。 

 

自転車が安心して走行できる自転車道などの充実 

とにかく安全に走れる道路環境を望みます 

安全に走行するための自転車専用道路を設置してほしい。 

看板と自転車・歩道の整備をもう少し進めて欲しいです。 

車幅の確保 

サイクリングロードがほしい。 

サイクリングロードが良かったです。 

サイクリングロードに車が入ってきて恐い思いをした。サイクリングロード入口には、ポール等をたてて車

の進入を防いでほしい。 

サイクリングロードはとても走りやすく快適に楽しめました。ありがとうございました。 

自転車が安心に走行できるスペースがほしい。歩行者が多くて走りにくい。 

自転車がなくては行けませんでした。楽でした。 

自転車専用道路がほしい。 

自転車専用道路の整備 

自転車専用の道路が充実していれば、もっと利用したい 

自転車専用道があれば、安心して利用できると思います。 

自転車通路の確保(狭すぎる) 

自転車道のインフラ 

自転車道の整備 

自転車道路を作ってほしい 

自転車道路をより明確に 

自転車道を車が通行していた。許可があるものなのかわからない。自転車道は歩行者と自転車で使っ

た方が良い。 

自転車並びに歩行者が多かったサイクリングロードに自動車が入ってきた。奈良ナンバー。 

自転車道が走りやすかった 

自転車道の不備 

自転車道を確保してほしい。 

自転車利用環境をもっと良くするため、意見を多く集め施設（道路・駐車設備）を増やすようにして欲しい

自転車ロードの普及 

主要な道路での自転車走行可能な歩道の整備 

専用道の充実が第一に必要。 

走行できる空間の確保（一部ではなく） 

道幅が狭いこと。 

もう少し案内標識を。車と自転車、どちらが停車すべきかよくわからない。停止義務を伴うなら、もう少し

わかりやすい標識を。 

もっと自転車が走りやすい道をわかりやすくして下さい。 

安全に快適に自転車で散歩できるようにして下さい 

自転車道がほしい 

自転車道があれば安心 

自転車道（歩道）の整備 

自転車レーンがないと危険 

営業時間や貸出場所の拡大も含めたサービスの向上 

駅のレンタサイクルに 15 分程度ならんでいたのに、突然、貸自転車がないと告げられた。並んだときか

ら台数を確認すべき。又、こちらからきかなければレンタサイクルポートの存在をいわない。ここにはもう

ないが、レンタサイクルポートならあるかもとなぜ言えないのか。レベルの低さを感じた。こんなんじゃ

1300 年祭成功しないゾ！ 
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観光地では公共の交通が混んでいるので、レンタサイクルがあるのは助かりました。でも朝早い時間に

なくなってしまうようなので、もっと台数等がたくさんあるといいかと思いました。 

クロスバイク、MTB、ロードバイクなど種類を増やして欲しい 

この料金を続けてほしいです。今日はありがとうございました。奈良大好きです。 

時間を延長してほしい。 

ブレーキのききを良くしてほしい。 

平城宮跡の中も走ることができれば良かったです。2 台借りたうちの 1 台は初めからからバッテリー切れ

でした。点検をお願いします。 

もう少しレンタサイクルの利用時間が長ければいい 

もっと平城宮の入口にレンタサイクリングをかりる所があれば、利用者は多いかと思います。 

安ければ良い。盗難されたら 1 万円弁償は変ではないか？ 

レンタサイクルの場所を多く作って欲しい 

子供用の自転車もレンタルできるとうれしい。 

分かりやすい案内マップ（外国語など）の配布 

英語の地図があればもっと良い（特にサイクリングパス道のもの） 

自転車置き場が少ない＆わかりにくいので、駐輪場マップとかあったら便利かと思う。道の端などに駐輪

するのは嫌だが、せざるをえない場所もある。 

自転車の運転できる道で地図を作っていただけると、なお良かったと思います。 

自転車用の地図をもっと詳しくしてほしい。途中迷ってしまったので。観光場所の地図や看板もふやして

ほしい。 

地図が大ざっぱでよくわからなかった 

地図になれるまでがしんどかったが、歩いては巡れないところを巡ることが出来た効果あり 

奈良自転車道の方向表示をもっと詳しく案内してほしい。坂道のないところでは暑くないが、上り坂があ

ると暑くなるので疲れやすい。 

表示をたくさんほしいです。たべるところ etc… 

ホームページの地図を拡大してほしい。 

旅行で来るときは土地勘がないので、おすすめな行き方（安全な行き方、道）をもっとわかりやすくおしえ

てほしい。 

駐輪場の整備・普及 

駅前無料駐輪場 

会場内でもう少し気楽にどこにでも自転車を止められたら便利でした 

今回初めての利用でしたが、とても快適な反面、駐輪場の少ないところで不便を感じました。 

駐輪施設（観光、通勤含め）を充実して欲しい。 

駐輪場が少なすぎる。降りて歩かなくてはならないのが厳しい。あまり乗る意味がなかった。 

駐輪場の確保 

駐輪場を確保し、いつでも気軽に乗り降りできる環境を作ること 

駐輪場の明確化 

レンタサイクル利用の感想 

快適に観光地を見ることができました。ありがとうございました。 

優越感をもって歩行者をりょうがした。 

今日も充実!! 

是非今後もお願いします。 

短時間で電動車を有効利用できました。 

よかったです。 

とても良いので、このままでよい 

広域な平城宮跡会場周辺を見れました。 

とても良かったです 

楽しかった 

たのしかった。 

楽しかったです 

自転車利用者のマナーの向上 

自転車のマナーの向上 

自転車を買う時のキャンペーンの実施 
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マナーの向上（特に年配者・若者） 

マナーをまもることが大事だと思います。 

最低限のルールマナーを知らずに乗っている人が多い。むやみにベルを鳴らす、信号待ちの人や自転

車の前を横切るなど 

電動アシストサイクルの普及 

アシスト自転車は良い 

電動自転車の普及（もう少し安く） 

電動自転車への税制補助 

電動自転車をもっと増やすべき 

公共交通との連携 

公共交通機関との乗り換えやすさが普及において大きいと思います。鉄道、主要バスターミナル等、普

及をお願いします。 

鉄道との併用 

その他 

会場があんまりにも広いので、会場内も通行可にして欲しい。疲れたー!! 

一般道を走るとのことでしたが、それならば是非バックミラーを付けて欲しい 

競争は禁止したほうがいい 

車を使わず出来るだけ自転車を使いたい 

もっと頑張って下さい 

アンケートが細か過ぎる。 

アンケートの手際がわるい。アンケートの設問構成がわるい。 

アンケートが長すぎる 
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1． アンケート結果を踏まえた知見と今後の課題 

(1) 回答者の属性を踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• 本社会実験における利用者の属性は、地域分布、年齢階層ともに多岐に渡っている。これ

より、イベント会場を拠点とした周遊観光時の移動手段として、レンタサイクルが有効に

利用されていることが把握できる。 

 

□知見を踏まえた課題 

• レンタサイクルの利用経験でみると今回が「はじめて」の回答者の割合が約 6割を占めて

おり、潜在的な利用者層を拡大するために、レンタサイクルの利用普及・促進が必要。 

(2) レンタサイクル利用のきっかけを踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• レンタサイクル利用のきっかけとしては、「歩くより時間が短縮できるから」「色々なと

ころを巡るのに便利だから」といった理由が多くを占めており、効率的な周遊観光におい

て、自転車の優位性が認識されていることが伺える。 

• 平城遷都 1300 年祭の平城宮跡会場においてレンタサイクルが実施されていることを認識

した媒体として、「貸出ブースを見て」「路上看板・のぼり」といった回答が約 4割を占

めている。これは、会場に到着した後にレンタサイクルの利用を思い立ったことを表して

おり、事前に観光資源等の情報入手や周遊ルートの計画がなされないまま、周遊観光に出

発しているものと考えられ、必ずしも高い満足度が得られていないものと推察される。 

 

□知見を踏まえた課題 

• 来訪者が出発前にレンタサイクルの実施に関する情報について十分に把握できるよう情

報発信すると共に、自転車での周遊を促すルートマップ等もあわせて提供していくことが

重要と考えられる。 

(3) レンタサイクル利用の感想を踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• レンタサイクルを利用した感想として「電車や自動車では訪れることのない観光地を巡る

ことができた」「予定より多くの観光地を巡ることができた」「いつもの観光とは異なる

新鮮な気分を得られた」「安全・快適に観光地を巡ることができた」といった回答が多く

を占めており、自動車等と比較して、自転車利用による移動の快適性が認識されているこ

とが伺える。 

 

□知見を踏まえた課題 

• 走行中に必要と考える沿道施設として「案内表示や案内地図」「駐輪施設」が多く挙げら

れていることから、周遊観光中に迷わずに、目的地へ誘導する案内サインの整備や分かり

やすいマップの配布が望まれる。あわせて、目的地となる社寺等における駐輪場の充実、

適切な案内サインの設置も快適な周遊観光の為に対応が望まれる。 
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(4) 周遊中の消費額・消費場所を踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• 平城宮跡会場を核として、様々な周遊の状況が確認されたほか、無回答を除く回答者の 7

割以上が 1,000 円以上の消費を行っていることから、レンタサイクル料金も含めた地域へ

の経済効果はある程度見込めるものと考えられる。 

 

□知見を踏まえた課題 

• 消費先の多くが寺院等であることから、消費額の多くを拝観料が占めていると考えられ

る。また、今後訪れたい場所も寺社等が大きな割合を占めている。これらを踏まえ、自転

車利用者に対する特典等、付加サービスの提供により地域への経済効果をさらに向上させ

る仕組みづくりが必要である。 

(5) レンタサイクルサービスに対する意向を踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• 料金設定については、妥当であるといった意見が大半を占めており、利用者の満足度は高

いものと考えられる。 
• その他の記述には時間帯による割引や、1 時間単位、半日単位での料金設定を望む意見も

みられることから、ニーズに応じた柔軟な料金設定について検討が必要である。 
• 乗り捨てサービスについては、回答者の約 7 割に利用されていることから、サービスの内

容も理解され、乗り捨てサービスを活用した周遊観光が行われているものと考えられる。 

 

□知見を踏まえた課題 

• 返却ポートの追加要望については、今回実施した 3 箇所の駅以外での JR 奈良駅や近鉄新

大宮駅などの宿泊施設が集積している駅周辺や、駐車場などへの設置が望まれていること

から、帰宅時や宿泊等の行動に対応可能なサービスの提供が望まれる。 

(6) 今後の利用意向を踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• 今後のレンタサイクルの利用意向に関しては、「鉄道で来て、レンタサイクルを利用した

い」が約 7 割を占めており鉄道とレンタサイクルを組み合わせた周遊観光の充実に向けた

対策が必要と考えられる。 
• ただし、今後の利用意向は、利用交通手段によって大きく傾向が異なり、乗用車を利用し

たと考えられる「自家用車」「パーク&バスライドシャトルバス」では、「自家用車で来

て、レンタサイクルを利用したい」が過半数を占めている。 

 

□知見を踏まえた課題 

• レンタサイクルの車種については、電動アシスト付き自転車や軽快車のほか、スポーツ系

バイクを望む意見が多く上がっており、坂道の有無等によりレンタサイクルの車種の充実

が望まれる。また、その他の意見として、子供向けの電動アシスト付き自転車やタンデム

車、リカンベントなど多様なタイプを望む意見もあり、自転車利用促進の機会として、ラ

インナップの充実も検討が必要である。 
• 充電器の設置を望む意見もあることから、電動アシスト付き自転車の電池切れに対する不

安感を軽減することも今後の対応すべき課題である。 
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(7) 自転車の利用普及・促進について踏まえた課題 

■アンケート結果より得られた知見 

• 今後の自転車の利用普及・促進については、日常生活の自転車利用環境では、快適な走行

空間や自転車道のネットワーク化や、買い物や業務などにおけるレンタサイクルサービス

の充実が挙げられていることから、日常生活圏における自転車走行環境の整備とともに、

自転車の利用機会を向上する仕組みづくり等について検討が必要である。 

 

□知見を踏まえた課題 

• レジャー余暇活動では、日常生活と同様に快適な走行空間の確保が望まれる他、案内マッ

プ等の配布が望まれており、旅先などで安心して周遊できる情報の提供手法について検討

が必要である。 
• 安全な走行環境については、自動車ドライバー、自転車利用者、双方が認識を改める必要

があることから、マナー向上等に向けた啓発等の取り組みが重要である。 
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2． 今後の課題総括 

前述の「アンケート結果を踏まえた知見と今後の課題」を基に、自転車利用に関連する 3 つ

の視点に加え、自転車を利用した周遊観光による地域活性の取り組み方策について、以下のよ

うに総括する。 
 

視点 具体的方策 

・ レンタサイクルの実施についての十分な告知に加え、自転車での周

遊を促すルートマップ等の情報もあわせて提供 

・ 周遊観光中に迷わずに、目的地へ誘導する案内サインの整備や分

かりやすいマップの配布 

・ 目的地となる社寺等における駐輪場の充実 

・ 帰宅時や宿泊等の行動に対応する、宿泊施設が集積する駅や駐車

場周辺への返却ポートの設置 

・ 時間帯による割引や、1 時間単位、半日単位での料金設定など、ニ

ーズに応じた柔軟な料金設定による利用促進 

レンタサイクル利用者

の満足度向上の視点 

 

・ 電動アシスト付き自転車の電池切れに対する不安感を軽減するた

め、周遊エリア内への充電器のポート等の設置 

・ 電動アシスト付き自転車や軽快車のほか、スポーツ系バイクなどのラ

インナップを充実し、レンタサイクルとして試乗の機会を経て、購入を

うながし、自転車利用者層を拡大 

・ 日常生活圏における自転車走行環境の整備 

自転車の利用促進・普及

の視点 

・ 日常生活における自転車の利用機会を創出する、レンタサイクルや

サイクルシェアリングなどの仕組みづくり 

安心安全の視点 
・ 安全な走行環境を実現するためマナーの向上など啓発活動の実施

・ 自転車道などのネットワークの整備 

 

 

地域活性化の視点 
自転車利用者に対する特典等、付加サービスの提供により地域への

経済効果をさらに向上させる仕組みづくり 
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3． まとめ 

今般、環境にやさしい自転車活用の施策として、国立公園、歴史的遺産等を有する観光地に

おいて、ＣＯ2の排出が少ないエコな自転車を利用したツアーやサイクルトレインについてのニ

ーズ調査の研究を計画していたところ、遷都 1300 年を記念した奈良県を挙げての大イベント

である「平城遷都 1300 年祭」が、平成 22 年 1 月 1 日から 12 月 31 日まで開催されるため、

歴史文化都市である奈良県奈良市を選定し、調査研究を行うこととした。 
奈良市はこれまでも観光シーズンに交通渋滞等による環境への悪影響が問題となっていたが、

今回はさらに多くの観光客を集客する計画（会期中約 250 万人が来訪する予定）となっており、

交通渋滞等の解消が大きな課題となっているため、自動車が中心市街地に入ることを抑制し、

自転車を活用した移動手段への切り替えの促進を目的とする、レンタサイクルを活用した観光

を提案し、併せて、地域観光の新たなモデルを創出するための基礎調査及び実証実験を行った。 
具体的な内容としては、平城宮跡レンタサイクルポートの整備、サイクルマップの作成を含

むレンタサイクルの運営及び効果測定アンケート調査（来訪が多く予想される 4 月 24 日～8 月

31 日までの間）を行った。 
効果測定アンケート調査を行った結果、レンタサイクルを初めて利用された方が約 6 割と多

かったが、一部、平城宮跡会場内走行不可についての周知が必要といった意見があったものの、

電車や自動車では訪れない観光地を巡ることができた等、概ね満足度が高い結果となった。こ

のことは、比較的平坦な土地であり、観光スポットである神社仏閣が数キロ圏内に点在してい

る、奈良市特有の立地に起因することと思われるが、地域観光の新たなモデル創出という点で

は、他地域で実施されている（もしくは実施を予定している）観光レンタサイクルの参考とな

るものであったと思われる。 
一方、課題点を挙げるとすると、奈良県内では、県が主催となり、「秋の奈良レンタサイク

ル（平成 22 年 9 月 3 日～12 月 19 日）」が実施される等、非常にレンタサイクルが盛んな地

域であるが、自転車の種類・台数・料金・利用時間等が異なっており、各事業者間の連携が取

れていないため、レンタサイクル利用者のニーズが多かった自転車走行空間の確保（サイクリ

ングロード等の情報）、観光案内マップ作成等、各々の事業者が協調することにより、さらな

るレンタサイクルの活用が促進されることと思われる。 
しかしながら、「奈良の周遊観光でまた自転車を利用したいと思いますか？」というアンケ

ートの結果、鉄道で来てレンタサイクルを利用したいと答えた方が、約７割と非常に高かった

ため、来訪者の移動手段の選択肢を増やし、自転車利用環境を充実させることにより、全国の

観光地の模範となる、中心市街地への自動車の流入が少ない、『環境にやさしいまちづくり』

への発展が期待される結果であったことは、一定の成果として挙げられる。 
最後に、お忙しい中、アンケート調査に御協力いただいた利用者の皆様に、この場をお借り

して、厚く御礼申し上げます。 
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1． 平城宮跡レンタサイクル社会実験の概要 

平城宮跡レンタサイクル社会実験を下表の通り実施した。 
 

表 1-1 平城宮跡レンタサイクル社会実験の実施概要 

実施期間 2010（平成 22）年 4月 24 日から 11 月 7 日 

貸し出し台数 普通自転車 50 台、電動アシスト付自転車 33 台、計 83 台 

利用料金 普通自転車 700 円/日、電動アシスト付自転車 1000 円/日 

レンタサイクルポート 交流広場北西部に設置 

乗り捨てポート 近鉄大和西大寺駅、近鉄奈良駅、近鉄西の京駅の 3箇所に設置 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 1-1 実施場所 
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2． 平城宮跡レンタサイクル社会実験の実施準備 

2.1 レンタサイクルポートの設置 

(1) レンタサイクルポートの施設整備 

平城宮跡レンタサイクル社会実験の実施にあたっては、平城宮跡会場内に、自転車の貸出・

返却を行うレンタサイクルポートを設置した。 

 
整備工事完了時 

 

 
運営中 
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(2) レンタサイクル事業に係る備品類の準備・作成 

平城宮跡レンタサイクル社会実験の実施および来場者への PR 等を行うため、以下のような備

品の準備・作成を行った。 

 

 

料金表 ご利用案内(約款) 

 

競輪看板 ヘッドマーク 

 

ポップル マップ 
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Ａ型看板 看板(お勧めコース) 

  

のぼり のぼり 

  

受付誘導看板 受付誘導看板 
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ロッカー 事務机、椅子、ＦＡＸ 

 

更衣ロッカー 机、椅子 

 

手提げ金庫 領収書 
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備品関係

10,000枚 130日＊83台

1

1 受付・充電台

1

6 受付

1

1

1 集金用

1 拠点連絡

数量 適用名称

電話機（ＦＡＸ）

金庫

パイプいす

長机

ＯＡいす

領収書（１０００円、７００円）

更衣ロッカー

書庫ロッカー

事務机

ヘッドマーク・サイクルマップ・看板等の制作

ヘッドマーク ポップル 20 20台

ヘッドマーク 126 63台*2

マップ サイクルマップ 10,000

看板 Ａ型看板 1

ご利用案内 1

利用約款 1

補助事業プレート 1

受付誘導看板 2

のぼり 20 会場・３駅

お勧めコース 1

保険 83

名称 内容 数量 適用
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2.2 乗り捨てポートの設置（返却専用) 

乗り捨てポートを、近鉄大和西大寺駅、近鉄奈良駅、近鉄西の京駅の各自転車センター内に

設置した。 

 
西大寺自転車センター 奈良自転車センター 

 
西の京自転車センター 
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3． レンタサイクル社会実験の運営 

平城宮跡会場ポートでは、係員が 2 名常駐し、レンタサイクルの貸出・返却業務のほか、自転

車のメンテナンス、PR 活動等を行った。 

(1) 貸出・返却業務の実施状況 

自転車の貸出に当たっては、料金収受のほか、規約の確認、安全点検等も実施した。 
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(2) 自転車修理、点検の実施状況 

レンタサイクルの日常的なメンテナンスは、レンタサイクルポートで実施した。 

 

(3) 会場内でのＰＲ活動 

利用者獲得のため、平城宮跡会場内で PR 活動を行った。 
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(4) レンタサイクルの回収 

各乗り捨てポートに乗り捨てられた自転車をトラックに積載し、平城宮跡会場ポートへの回

送を行った。 

1) 西大寺自転車センター 

 

 

 

2) 奈良自転車センター 
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3) 西の京自転車センター 

 

 

 

4) 会場ポート 
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業務時間集計表

５月 基本人員 5.0 人 宮跡２名　　駅１名＊３駅

（４／２４ 日数 22.0 日

～５／１５） 小計 110.0 人日

６月 基本人員 5.0 人 宮跡２名　　駅１名＊３駅

（５／１６ 日数 31.0 日

～６／１５） 小計 155.0 人日

７月 基本人員 5.0 人 宮跡２名　　駅１名＊３駅

（６／１６ 日数 30.0 日

～７／１５） 小計 150.0 人日

８月 基本人員 5.0 人 宮跡２名　　駅１名＊３駅

（７／１６ 日数 31.0 日

～８／１５） 小計 155.0 人日

９月 基本人員 5.0 人 宮跡２名　　駅１名＊３駅

（８／１６ 日数 16.0 日

～８／３１） 小計 80.0 人日

合計 基本 5.0 人

時間外 130.0 日

合計 650.0 人日

区　　　分 適用

勤務人員

日数
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運行状況 超過勤務時間 運行状況 超過勤務時間 運行状況 超過勤務時間 運行状況 超過勤務時間 運行状況 超過勤務時間 運行状況 超過勤務時間

1 ○ 2.20 ○
2 ○ 1.35 ○ ○ ○
3 ○ 2.20 ○ ○
4 ○ 2.55 ○ ○
5 ○ 1.05 ○ ○ ○
6 ○
7 ○ ○
8 ○ ○ ○ ○
9 ○ ○ ○

10 ○ ○ 0.50

11 ○ ○
12 ○ ○
13 ○ ○ ○
14 ○ ○ 0.50

15 ○ ○ ○
16 ○ ○ ○
17 ○ ○ ○
18 ○ ○ ○
19 ○ ○ ○
20 ○ ○ ○
21 ○ ○ ○
22 ○ 1.20 ○ ○ ○
23 ○ ○
24 ○ 0.50 ○ ○ ○
25 ○ 0.50 ○ ○ ○
26 ○ ○ ○ ○
27 ○ ○ ○ ○
28 ○ ○ ○ ○ ○
29 ○ 1.00 ○ ○
30 ○ 1.50 ○ 0.45 ○ ○
31 - ○ - ○ ○

運行日数 6 3.5 22 11.0 17 0 20 0 30 1.0 95 15.5

待機日 1 9 13 11 1 35

計 7 31 30 31 31 130

回 収 業 務

合計７月 ８月

社員待機

社員待機
社員待機

社員待機
社員待機
社員待機

社員待機

日
４月 5月 ６月

社員待機

社員待機
社員待機

社員待機

社員待機
社員待機
社員待機

社員待機

社員待機

社員待機

社員待機

社員待機

社員待機
社員待機

社員待機

社員待機
社員待機

社員待機

社員待機

社員待機

社員待機
社員待機

社員待機
社員待機

社員待機

社員待機
社員待機

社員待機
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4． レンタサイクルポート運営実績 

(1) 期間中の運営実績 

表 4-1レンタサイクルポート運営実績（４月～８月分累計） 

普通 電動 計 西大寺 奈良 西の京 サイクルポート

115 57 172 27 82 25 38

527 312 839 176 413 98 152

220 136 356 62 153 50 91

230 129 359 80 141 49 89

653 293 946 250 382 95 219

1,745 927 2,672 595 1,171 317 589

13 7 21 5 9 2 5

4月

5月

１日当たり

6月

7月

8月

貸出台数 返却台数

合計

月

 

(2) 期間中の月別運営実績 

表 4-2 レンタサイクルポート運営実績（４月分） 

普通 電動 計 西大寺 奈良 西の京 サイクルポート

4月 24日 土 12 4 16 5 7 0 4
4月 25日 日 24 11 35 4 11 10 10
4月 26日 月 12 6 18 5 9 1 3
4月 27日 火 0 1 1 0 0 0 1
4月 28日 水 2 4 6 1 2 0 3
4月 29日 木 22 4 26 0 7 10 9
4月 30日 金 43 27 70 12 46 4 8

115 57 172 27 82 25 38

月日 曜日
貸出台数 返却台数

合計  



V 章平城宮跡レンタサイクル社会実験の実績 

 V-16 

表 4-3 レンタサイクルポート運営実績（５月分） 

普通 電動 計 西大寺 奈良 西の京 サイクルポート

5月 1日 土 49 32 81 21 42 9 9
5月 2日 日 49 33 82 21 43 7 11
5月 3日 月 62 35 97 2 71 4 20
5月 4日 火 52 32 84 24 37 3 20
5月 5日 水 32 11 43 8 23 5 7
5月 6日 木 14 3 17 1 7 6 3
5月 7日 金 0 0 0 0 0 0 0
5月 8日 土 23 12 35 8 14 6 7
5月 9日 日 8 0 8 4 4 0 0
5月 10日 月 1 0 1 1 0 0 0
5月 11日 火 0 0 0 0 0 0 0
5月 12日 水 2 6 8 6 0 0 2
5月 13日 木 19 5 24 11 5 4 4
5月 14日 金 17 3 20 2 6 8 4
5月 15日 土 15 17 32 2 19 5 6
5月 16日 日 36 20 56 13 24 8 11
5月 17日 月 10 10 20 10 6 4 0
5月 18日 火 4 11 15 3 10 2 0
5月 19日 水 2 0 2 0 0 2 0
5月 20日 木 3 5 8 2 4 2 0
5月 21日 金 14 3 17 4 6 2 5
5月 22日 土 25 14 39 11 12 5 11
5月 23日 日 1 1 2 2 0 0 0
5月 24日 月 0 0 0 0 0 0 0
5月 25日 火 11 0 11 0 5 2 4
5月 26日 水 12 6 18 0 10 6 2
5月 27日 木 4 5 9 2 6 0 1
5月 28日 金 16 7 23 6 14 1 2
5月 29日 土 21 8 29 2 15 5 7
5月 30日 日 21 28 49 7 26 2 14
5月 31日 月 4 5 9 3 4 0 2

527 312 839 176 413 98 152

月日 曜日
貸出台数 返却台数

合計  
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表 4-4 レンタサイクルポート運営実績（６月分） 

普通 電動 計 西大寺 奈良 西の京 サイクルポート

6月 1日 火 1 5 6 0 5 0 1
6月 2日 水 11 3 14 4 10 0 0
6月 3日 木 7 2 9 1 4 0 4
6月 4日 金 12 6 18 1 10 2 5
6月 5日 土 22 7 29 0 5 13 11
6月 6日 日 24 14 38 11 12 4 11
6月 7日 月 13 7 20 0 11 2 7
6月 8日 火 9 7 16 0 7 5 4
6月 9日 水 8 9 17 8 6 2 1
6月 10日 木 2 3 5 1 2 0 2
6月 11日 金 11 6 17 2 10 2 3
6月 12日 土 18 14 32 3 15 9 5
6月 13日 日 0 0 0 0 0 0 0
6月 14日 月 4 1 5 2 0 2 1
6月 15日 火 7 2 9 0 8 1 0
6月 16日 水 13 8 21 2 2 2 15
6月 17日 木 6 2 8 4 2 1 1
6月 18日 金 0 3 3 3 0 0 0
6月 19日 土 8 8 16 8 7 1 0
6月 20日 日 8 2 10 0 6 2 2
6月 21日 月 1 2 3 1 2 0 0
6月 22日 火 8 1 9 0 3 0 6
6月 23日 水 0 2 2 0 2 0 0
6月 24日 木 8 6 14 1 8 2 3
6月 25日 金 6 2 8 4 3 0 1
6月 26日 土 0 0 0 0 0 0 0
6月 27日 日 8 6 14 1 6 0 7
6月 28日 月 3 5 8 3 5 0 0
6月 29日 火 1 2 3 2 0 0 1
6月 30日 水 1 1 2 0 2 0 0

220 136 356 62 153 50 91

返却台数
月日 曜日

貸出台数

合計  
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表 4-5 レンタサイクルポート運営実績（７月分） 

普通 電動 計 西大寺 奈良 西の京 サイクルポート

7月 1日 木 0 5 5 0 4 0 1
7月 2日 金 2 0 2 0 0 0 2
7月 3日 土 0 0 0 0 0 0 0
7月 4日 日 2 1 3 0 1 0 2
7月 5日 月 6 7 13 2 7 2 2
7月 6日 火 9 4 13 0 4 5 4
7月 7日 水 2 0 2 0 1 1 0
7月 8日 木 7 3 10 0 4 2 4
7月 9日 金 0 1 1 0 0 1 0
7月 10日 土 17 3 20 6 0 8 6
7月 11日 日 2 0 2 0 1 0 1
7月 12日 月 1 4 5 1 2 0 2
7月 13日 火 0 2 2 0 2 0 0
7月 14日 水 0 0 0 0 0 0 0
7月 15日 木 2 0 2 1 1 0 0
7月 16日 金 2 2 4 0 2 2 0
7月 17日 土 13 9 22 1 9 4 8
7月 18日 日 32 16 48 5 31 4 8
7月 19日 月 12 13 25 3 9 6 7
7月 20日 火 13 2 15 8 6 0 1
7月 21日 水 4 6 10 1 3 2 4
7月 22日 木 4 4 8 0 4 2 2
7月 23日 金 9 1 10 2 3 1 4
7月 24日 土 8 6 14 0 9 1 4
7月 25日 日 32 15 47 25 9 3 10
7月 26日 月 7 3 10 4 1 0 5
7月 27日 火 6 9 15 4 9 2 0
7月 28日 水 10 2 12 3 1 3 5
7月 29日 木 4 2 6 3 2 0 1
7月 30日 金 11 5 16 5 10 0 1
7月 31日 土 13 4 17 6 6 0 5

230 129 359 80 141 49 89

月日 曜日
貸出台数 返却台数

合計  
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表 4-6 レンタサイクルポート運営実績（８月分） 

普通 電動 計 西大寺 奈良 西の京 サイクルポート

8月 1日 日 28 11 39 15 17 2 5
8月 2日 月 7 13 20 7 7 4 2
8月 3日 火 10 5 15 0 11 0 4
8月 4日 水 15 2 17 7 0 2 8
8月 5日 木 5 6 11 3 4 3 1
8月 6日 金 9 1 10 4 1 4 1
8月 7日 土 15 11 26 3 11 2 10
8月 8日 日 24 9 33 6 19 3 5
8月 9日 月 37 11 48 7 23 10 8
8月 10日 火 19 10 29 4 16 4 5
8月 11日 水 38 12 50 12 29 2 7
8月 12日 木 27 11 38 7 22 7 2
8月 13日 金 50 35 85 15 56 6 8
8月 14日 土 49 33 82 31 27 5 19
8月 15日 日 38 21 59 22 17 6 14
8月 16日 月 24 9 33 8 12 0 13
8月 17日 火 20 10 30 10 10 4 6
8月 18日 水 8 5 13 5 7 1 0
8月 19日 木 13 10 23 5 7 2 9
8月 20日 金 12 9 21 11 4 2 4
8月 21日 土 24 5 29 4 13 3 9
8月 22日 日 17 6 23 3 10 4 6
8月 23日 月 22 12 34 8 7 6 13
8月 24日 火 10 2 12 3 0 3 6
8月 25日 水 15 6 21 9 7 3 2
8月 26日 木 32 4 36 8 10 1 17
8月 27日 金 20 6 26 13 1 0 12
8月 28日 土 21 4 25 2 12 2 9
8月 29日 日 13 3 16 9 1 0 6
8月 30日 月 16 6 22 4 12 1 5
8月 31日 火 15 5 20 5 9 3 3

653 293 946 250 382 95 219

曜日
貸出台数 返却台数

月日

合計  
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5． その他（マスコミによる取材） 

レンタサイクル社会実験の実施について、テレビ取材を受けた。 

 

 

 
 

 





鎌倉時代に地蔵信仰の寺院として

著名であった十輪院。本堂（国宝）

内に祀られた花崗岩の石仏龕（石の

厨子）（重要文化財）は、不動明王、

仁王、七星九曜などが浮き彫りにさ

れており、わが国の石造美術の中で

も珍しいものとされる。毎月8のつ

く日だけ開扉される護摩堂が特別に

公開され、内陣の重文の不動明王と

二人の童子像が拝観できる。

十輪院（じゅうりんいん）

この寺の創建については諸説がある。

その一つは、和気清麻呂が天平勝宝

年間(749-757)に聖武天皇の御学

問所を賜り、弘文院と称する和気氏

の学校としたのが始まりだとする。

もとは添下郡の菅原（現在の尼ヶ辻）

にあったが、寛文５年(1665)、四代

将軍徳川家綱から寺地を与えられて、

この地に移建し、元禄のころに寺観

を整えたと伝えられる。

興福院（こんぶいん）


